

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre 5'00
Extranjero 6'50

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª 0'30
En 3ª 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Los intereses creados

Llegará el día que no se podrá escribir de nada sin levantar montañas de protesta. Las zarpas de los intereses creados nos salen al paso a la más leve acusación; al menor asomo de ironía, a la más simple e inocente de las gacetillas. Pensamos esto y sentimos rabia de la perfecta organización que existe para ahogar todas las nobles iniciativas. Porque eso de los intereses creados, no se hizo para el mayor o menor incremento de los partidos políticos; ni es cosa que se circunscriba a determinados órdenes sociales; los intereses creados tal como se han constituido afectan a la vida toda de Almería. No se puede criticar nada perjudicial ni defender nada que sea justo sin que tropecemos en el camino con la garra de esos intereses dispuestos a clavarse arteralmente en nuestra carne. Ahora, con motivo de la crisis económica que atravesamos hemos notado la presencia de esa organización potente que no deja cristalizar las aspiraciones comunes.

Quisiera hacerse de la crisis una cuestión que sirva de base para el desarrollo de esos intereses. No se unen las flujencias, ni las voluntades para la obra colectiva. Son unos y otros: los que mansan y lo que están en la oposición; los que viven alejados de la lucha política y los que pretenden acercarse, enemigos irreconciliables dispuestos a la destrucción y al exterminio, antes que ceder algo en bien de esta tierra, que no significa para ellos otra cosa que el fundamento para expresar sus odios y sus pasiones.

Hemos querido armonizar a unos y a otros, con el alto fin de que fuera de mayor pujanza el esfuerzo de Almería, para salvar de la muerte a los que agonizan hambrientos; hemos cerrado los oídos a todas las pequeñas luchas, de partidos, y hemos aconsejado la calma y la prudencia. No es posible conseguir nuestro intento. Nos vamos convenciendo de ello y lo sentimos. Que el día que la realidad termine de convencernos de lo estéril de nuestro propósito, no hemos de ocultarnos para lanzar a los cuatro vientos la protesta rebelde contra quienes en momentos tan graves, no supieron librar de preocupaciones y odios, y crearon dificultades a la obra que emprendimos los que no hemos sabido nunca vivir en la charca pestilente.

Sean más comedidos los avaros; y más nobles los políticos, y menos fieras, las fieras que en la sombra afilan las garras en vispera, del festín. Reclamamos una tregua por el bien de Almería que ahora obtiene algunos beneficios del gobierno. No sería justo ni noble que por su grandísima culpa, lo perderíamos todo, hasta el despojo que merecemos los que hemos ido a la lucha sin pasiones políticas, cordialmente.

Almería, por fuera

Cuando llega un vapor a nuestro puerto, una nube de gente desarrapada y sucia acude presurosa, para demandar de pasajeros y marinos una limosna por amor de Dios.

El espectáculo que se ofrece a los ojos de los extraños que nos visitan, no puede ser más indigno de Almería. Nos explicáramos que sucediera eso una vez, dos tres veces, accidentalmente, porque no es posible evitar a los que mendigan que vayan a un sitio de terminado varias veces. Pero no es eso lo que ocurre. Es que se ha organizado una cuadrilla de pordioseros para el puerto. Es que hay gentes que no piensan más que en el puerto, como si en ello hubieran encontrado un medio de vivir cómodo y hasta holgado. Y es eso lo que deben evitar las autoridades, porque aquellos que nos visitan han de pensar que este es un pueblo de pordioseros, ya que estos campan por su respeto acosando a los que tienen la desgracia de venir a Almería.

No es la primera vez que nos quejamos de esta vergüenza y tenemos la impresión de que no se nos ha de hacer caso. Nuestras autoridades se han acostumbrado a transijir con todo lo que resta reputación a nuestra capital y para desterrar aquí lo que perjudica, hay que hacer campañas perniciosas y duras.

Tomen nota de todo ello, los que deben velar por el buen nombre de Almería, y cumplan con su deber, que es la única forma de ganar aplausos.

Real Orden

La Dirección General de Obras públicas trasladada al Gobernador civil, la Real Orden dictada en el recurso de alzada interpuesto por el sindicato de Riegos de capital y siete pueblos de su riego contra el decreto de la autoridad gubernativa en virtud al cual se revocó

DE LA REGIÓN

MALAGA
Suicidio en el Hospital
En el Hospital se ha suicidado una mujer que hace tres meses ingresó en la Sala de San Pablo. Se llama María Herrera Sánchez y tenía 49 años de edad.

La pobre mujer padecía una fistula en la vejiga, necesitando de una operación que había de practicarle el eminente doctor Galvez.
El carácter de María era, según los que la trataban, algo arisco y maniático, provechando un descuido de las enfermeras, saltó María de la cama y abriendo rápidamente uno de los balcones se arrojó al espacio, sin que de ello se aperciera nadie.
El golpe fué terrible.
Da infeliz enferme pereció instantáneamente.

Otro Pernalés
En Málaga ha surgido un amigo de los ageno por procedimientos violentos apodado "Pernalés II".
Su vida ha sido muy efímera, pues ha caído en poder de la guardia civil.

JAÉN
Almeriense fallecido.
En la Carolina (Jaén) ha caído de un andamio, matándose, Joaquín Martínez González, que trabajaba en una obra que se construye en aquella población.

Los periodistas de Jaén.
Para establecer la unión íntima y de gran cordialidad que debe imperar siempre en esta clase, anteayer se reunieron todos los directores de los periódicos de la provincia.
Los reunidos acordaron celebrar frecuentes actos análogos para establecer entre todos el más fraternal compañerismo.

Tallaví en Jaén.
Se encuentra en Jaén, actuando en aquel teatro, la compañía que dirige el eminente artista, Sr. Tallaví.

GRANADA
Viaje de Laclotva.
Es esperado el Sr. Laclotva que llegará a esta capital el día 18 del corriente para informar en la vista de un pleito de gran resonancia.

Guerrero Mendoza
Es un hecho que la compañía dramática Guerrero-Díaz de Mendoza actuará en Isabel la Católica durante la primera decena de Junio próximo, para ofrecer a los granadinos su exquisito arte, genuinamente español.

En el elenco, artístico, conocido de nuestro público, figuran además de los insignes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, y otros actores de gran relieve, como son Emilio Thuillier y José Santiago.

CADIZ
Pepe Santiago, robado
En Jerez de la Frontera le ha sido robada una cartera al aplaudido actor Pepe Santiago, tan conocido del público almeriense.

Contenja dicha cartera, dos alfileres de corbata, regalo de los reyes de España y cincuenta pesetas en dos billetes.

SEVILLA
Puñalada mortal
En la calle de Castelar han reñido Camilo Hidalgo Ocaña y Enrique Vigil Torna.

Este último, dió una terrible puñalada a Hidalgo, seccionándole el pulmón derecho.

Estafador detenido
José Molledo Ramos, natural de Vera (Almería), se dedicaba a estafar mediante falsificación de recibos de la Compañía editora del Anuario de la Renta de Tabacos de España.

La guardia municipal ha capturado al estafador.

NEOROLOGÍA
En su propiedad de la barriada de la Cañada de San Urbano, donde reside hace tiempo, falleció nuestro antiguo amigo que fué en vida don Francisco Nin de Cardona y Sierra, padre de nuestro también amigo el señor jefe de esta Administración de Correos, don Guillermo Nin de Cardona.

El difunto ocupó varios cargos políticos en nuestra capital, entre ellos el de concejal y además también fue Director de los Establecimientos de Beneficencia, provincial. Hace varios años que se hallaba retirado de la política por su edad avanzada y sus padecimientos.

A sus hijos don Guillermo y don José, e hijo político don Joaquín Sanjujo y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

Muerte trágica de un pescador

EL MATONISMO SIGUE CAUSANDO VICTIMAS.—VARIOS HOMBRES RIEN FIERAMENTE Y LA FACA QUE EMPUÑA UNA MANO AIRADA QUITA LA VIDA A UN HOMBRE.

Es innegable que el odioso matonismo ha tomado carta de naturaleza en nuestra ciudad, y raro es el día que sus efectos desastrosos no producen terrible huella en el ánimo de las personas honradas, que protestan con su brava razón de que en esta tierra hidalga se presencian con tanta frecuencia, estos y otros hechos, que tanto nos deshonran.

Al espectáculo salvaje, ocurrido hace pocos días en plena plaza del Mercado, en que las vidas de multitud de personas indefensas estuvieron a expensas del salvajismo de cuatro gitanos, sucede el bárbaro y brutal hecho acaecido ayer en el muelle de Poniente, en que una mano criminal, por odios o resentimientos antiguos, por los efectos del vino o la falta de educación social, quita la vida a un padre de familia.

El suceso nada tendría de extraño, si constituyera un caso aislado como en otras poblaciones ocurre; pero se repiten con tanta frecuencia estos hechos; imperan de tal modo en nuestra ciudad los guapos de oficio y los matones profesionales, validos sin duda de la protección que algunos señores les dispensan, que llegada es la hora de que marchando de común acuerdo las autoridades civiles y judiciales, den una bayuda en forma a esa plaga social que tanto nos corrompe.

EL HECHO
José Ruiz, Cervantes (a) "Mazanlini", un hermano de este llamado Francisco, Juan González Orbera (a) "Pachán" y otros individuos rieron por cuestiones insignificantes, por odios y miserias de la vida resultando muerto instantáneamente, de una puñalada que le seccionó la arteria aorta, el José Ruiz Cervantes (a) "Mazanlini".

ANTECEDENTES
Juan González Orbera y varios amigos de este estuvieron consumiendo copas en el establecimiento que José Rivas Moreno posee en el puerto, como a las cuatro y media de la tarde.

En dicho establecimiento permanecieron largo rato, discutiendo más o menos acaloradamente, pero que hubo de llamarle la atención el dueño de la tienda, evitando así que la discusión se prolongara por más tiempo.

Al salir a la calle por la puerta que da acceso a la explanada que existe frente al muelle de la Reina, Juan González entabló disputa con un hermano de "Mazanlini" y de ser cierto lo que oímos de labios de testigos que decían haber presenciado el hecho, el Francisco pretendió marchar dos veces hacia el barrio de San Roque, pero fué detenido por su adversario, que lo zarandeó de la solapa de la americana.

Apercibido el dueño del establecimiento de que la acalorada discusión que mantenían en la puerta de su casa podía tener fatales consecuencias, se decidió a intervenir, consiguiendo, sin grandes trabajos, que el Francisco siguiera el camino, en sentido opuesto al de su adversario.

¿Qué ocurrió después? Cada uno dice una cosa distinta; pero la versión más fundada, la que parece revestir más caracteres de verosimilitud, es, que el muerto y su hermano Francisco se encontraron tan pronto separó a los contendientes el dueño de la taberna; y bien por que estos buscaran a Juan Fernández (a) "Pachán" bien porque fuera éste el que lo hiciera es lo cierto que todos se encontraron en la explanada del muelle de la Reina y entablándose agria disputa llegaron hasta frente al estanco que existe más hacia Poniente.

EL CRIMEN
De la acalorada discusión sobre vino la lucha, en la que según nuestras noticias y a juzgar por las manifestaciones que oímos hacer al agresor Juan González Orbera (a) "Pachán", solo intervinieron éste el muerto, y su hermano Francisco.

Sobre el lugar del suceso oímos decir a varias personas, que el agresor sacó una faca para tirarle a "Mazanlini" y que al ver Francisco que la vida de su hermano corría serio peligro, sacó también otra arma blanca y entablándose la lucha cuerpo a cuerpo, desahogado cinco golpes sobre el "Pachán" algunos de los cuales llegaron a alcanzarle en los brazos y en la espalda, haciéndole levemente.

Lo que nadie pudo explicar entre los dos cuantos manifestaron haber presenciado la lucha, es, quién fué el primero en dar puñaladas, pues mientras unos dicen que el agresor, otros aseguran que el muerto y su hermano, sin embargo, todos presenciaron que Juan González (a) Pachán clavó el puñal en el cuello de José Ruiz Cervantes, cuyo individuo cayó instantáneamente al suelo, falleciendo en el acto.

ENSAÑAMIENTO DEL CRIMINAL

No conocemos al criminal Juan González Orbera (a) Pachán y por tanto, nada podemos decir de él con conocimiento de causa; pero como tuvimos la suerte de ser los primeros en llegar a informarnos de este suceso, pues aún se estremecía el cuerpo del desdichado "Mazanlini", oímos decir a varias personas que lo presenciaron, que cuando el "Pachán" dió la puñalada a su víctima y ésta cayó pesadamente al suelo completamente exánime, corrió tras ella con tanto ensañamiento, que por segunda vez alzó el brazo para darle un nuevo golpe, hecho que im pidió temerariamente un joven llamado Francisco Colomer, apuntándole con un revólver y ofreciéndole disparar si reincidía.

ANTECEDENTES DEL MUERTO
Las personas que conocían al desdichado José Ruiz Cervantes convienen en asegurar, que era un hombre de conducta intachable y de una honradez sin límites.

Pocos momentos antes de encontrar la muerte (apenas diez minutos) José Ruiz Cervantes había estado comiendo en su casa con su mujer y dos hijos que deja en el mayor desamparo. Se dedicaba a las faenas del mar y como apenas sacaba lo necesario para sustentar a su familia hace pocos días estuvo dispuesto a embarcar en un vapor y hasta estuvo a bordo con billete pagado; pero la fatalidad hizo que poco antes de partir el buque desistiera del viaje.

Este hecho se comentaba ayer por cuantos lo conocían.

ANTECEDENTES DEL CRIMINAL

Lo mismo que la del muerto desconocemos la conducta del criminal, pero caliente todavía el cadáver del desgraciado "Mazanlini" y ensangrentadas aún las manos del "Pachán", oímos asegurar, que éste, es hombre de mala conducta en su casa y en la calle, sujeto que en más de una ocasión blasonó de que su faca era de mayores dimensiones de cuantas se paseaban en el muelle e individuo azevado al vicio, amigo de frecuentar tabernas y amedrantar a las gentes.

CAPTURA DEL AGRESOR

Referían los testigos presenciales, y lo certificaron después los carabineros, que después de realizar el hecho el criminal, no hubo de hacer alarde de escapar; antes al contrario, con un sangre fría irritante, se separó del cadáver de su víctima y con paso lento, propio de un hombre que blasonaba de "guapo" o de "perdonavidas", se dirigía hacia el muelle de la Reina, cuando fué detenido por el carabnero de vigilancia, Francisco Soler, que hizo entrega del arma homicida a su compañero Juan Ochoa, mientras él lo conducía al calabozo del cuartel, donde quedó a disposición de la autoridad judicial.

LAS AUTORIDADES

El primer agente de la autoridad que llegó al lugar del suceso, fué el policía Ledesma que se hizo cargo de la custodia del cadáver, despejando aquel lugar de un número inmenso de personas que habían acudido al conocer la noticia.

Seguidamente se personó el inspector de policía, señor Saez Sobrino, el que con diligencia y actividad hizo algunas informaciones, indispensables para el esclarecimiento del hecho.

Finalmente, llegó el juez de instrucción, acompañado del médico forense y el escribano de guardia, que instruyó las diligencias propias en estos casos y ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

CUADRO DE DOLOR

Cuando el cuerpo de la víctima yacía en el suelo ofresióse un cuadro de verdadero dolor, ante los ojos de los espectadores.

Una mujer relativamente joven, esposa del desdichado José Ruiz Cervantes, acompañada de sus dos hijos y de otras personas de su familia, se arrojaron sobre el cuerpo exánime para prodigarle sus últimas caricias. La excitación llegó a ser tan grande en aquellos momentos, que ni la policía, ni los carabineros consiguieron separarlos de aquel lugar, hasta buen rato después. Los lamentos que se dejaban oír, enternecían el espíritu de los que aquel cuadro presenciaban hasta el punto de que muchas personas no pudiendo resistir, abandonaron aquel lugar.

EL PARTE FACULTATIVO

José Ruiz Cervantes (a) Mazanlini, presenta una herida de siete centímetros de extensión en la región supraclavicular izquierda, que interesando

Lo de la Escuela de Ciegos

Ayer fueron devueltas las cantidades que relacionamos a continuación a los señores donantes que nos las entregaron para adquirir material con destino a la Escuela de Ciegos.

Rogamos a aquellos señores que aún no la han retirado se sirvan pasar cuanto antes por la Administración de este periódico, pues tenemos gran interés en la devolución de las cantidades que quedan en nuestro poder.

Suma anterior 272'70
El lancero del Alquíjan ... 1'00
Suma 273'70

Doctor Nogueira

Especialista en Partos Matriz y cirugía general
ELECTROTERRAPIA
Consulta: de 1 a 4.
Boulevard 56.—Almería

OBRAS PÚBLICAS

Subasta
El día 27 del actual, se celebrará en el Ministerio de Fomento, la subasta de las obras del trozo segundo de la carretera de Garrucha a los Gallardos.

El tipo de subasta es de 214,564 pesetas 55 céntimos.

Construcción de un puente
El Ayuntamiento de Abja ha remitido al Gobernador civil, para que sea elevado a los Poderes públicos, un escrito solicitando que en el próximo curso de subvenciones la construcción de un puente económico sobre el río de aquel nombre, el cual deberá instalarse en la parte en que dicho río divide el camino vecinal de Abja a la estación ferrea de dicho pueblo.

La Langosta
En el Gobierno civil se ha recibido una Real Orden que traslada el Director General de Agricultura Minas y Montes, en la que se dispone se presente a la Diputación provincial que cantidad puede ofrecer para auxiliar a la Junta local en los trabajos de extinción de la langosta.

Vida municipal

Al Juzgado
El alcalde ordenó ayer que pasen al Juzgado 29 expedientes de multa incoados por el Ayuntamiento y que se niegan a satisfacer los interesados.

Los pozos negros
La guardia municipal confecciona la estadística de los edificios de Almería, que carecen de pozos negros.

Suponemos que el Sr. Durbán dejará de guardar toda clase de consideraciones sobre este asunto, toda vez que es cuestión que directamente ataña a la salud pública.

MINERIA

Registro
Don Ubaldo Fernández Gómez, vecino de esta capital, presentó ayer un escrito interesando la propiedad de veintinueve pertenencias de mineral de hierro con el título de "Los Desamparados" número 33,270 sito en el cerro del Bancajo de flores, del término de Almería.

Oposición
Don Juan Algarra Ortega, como apoderado de don Vicente Saez presenta escrito oponiéndose a la rectificación pedida por don Vicente Abad dueño de la concesión minera titulada "Los Dos".

Juzgados

El juez instructor del Regimiento de Cazadores de Lusitania, 12 de Caballería, interesa de las autoridades de esta provincia la captura del recluta natural de Cuevas, Francisco Martínez Navarro.

El juzgado de Instrucción de este partido cita a Miguel González Utrera, y Nicolás López Mayoral, para que el día 15 del actual se personen ante su autoridad a prestar declaración en causa que se instruye.

El de Vera, interesa la busca y captura de José Bermudez Santisteban para que responda a los cargos que le resultan en causa seguida por el delito de robo.

De Marina

Embarque
Se ha dispuesto que el alférez de navío don Enrique Navarro y Martí, embarque en el contra torpedero "Osado".

—Han embarcado en los torpederos

6, los señores profesores de la Escuela la Naval, comandante de Ingenieros don Mateo Arello, y Teniente de navío don Fernando Delgado Olaolauruchi, durante la instrucción de los señores aspirantes.

—Embarca en el crucero "Extremadura", el ajustador de la armada don Fernando Miranda, desembarcando el de igual causa don Juan Gil.

Excedencia
Se ha dispuesto que el capitán de corbeta, don José García de Quesada y Ferrer, quede en situación de excedencia forzosa, percibiendo sus haberes por la Habilitación de la Comandancia de Marna, de Melilla.

Entrega de mando
Se ha aprobado la entrega del mando del aviso "Giralda", por el capitán de corbeta, don Joaquín Aguirre Mantínez Valderuso, al capitán de fragata don José María Barrera Lubianadas.

Recompensas
Se le ha concedido al comandante del crucero "Lauria", capitán de fragata, don Manuel Calderón y Ayala, la cruz de segunda clase de la orden del Mérito naval con distintivo blanco, oficiales Hidrógrafos, don Claudio Lago de Lanzas y Díaz, don José Reula, Gómez, don Federico Aznar y Barceña; la cruz de primera clase de igual orden y distintivo también sin pensión y al escribiente delineador don Jaime Ajoma, la de plata de igual orden y distintivo también sin pensión por el levantamiento de los planos de la bahía de Corisco y Río Munich.

Señor Gobernador

Las fondas y las casas de viajeros deben enviar diariamente a la inspección de Policía, una nota con la entrada y salida de sus huéspedes.

Es una disposición atinada, por que gracias a ella, la policía tiene noticias diarias de las personas que entran y salen en la población.

En todas partes se lleva con regularidad este servicio, menos en Almería. Seguramente, nadie se preocupa de ello en la Inspección cuando los dueños de fondas y casas de viajeros mandan los boletines cuando quieren y como quieren, y sería conveniente que se normara este servicio para cumplir con las disposiciones citadas.

Una estadística

El Instituto Geográfico y Estadístico ha publicado el resumen del movimiento natural de la población durante los meses de Febrero y Marzo de 1915.

El tanto por ciento de las defunciones ocurridas en provincias aconsejencia de las enfermedades que se citan es el siguiente:

Fiebre tifoidea, 0'60 por 100; Viruela, 1'12 id; Sarampión, 0'84 id; Escarlatina 0'10 id; Coqueluche, 0'29; Difteria y crup, 0'63; Gripe, 20'10 id; Tuberculosis, pulmonar, 8'75 id; Cáncer y otros tumores malignos 3'48 id; Meningitis simple, 4'82; Neumonia, 4'62 id; Septicemia, puerperal, 0'38 id.

MINERIA

Registro
Don Ubaldo Fernández Gómez, vecino de esta capital, presentó ayer un escrito interesando la propiedad de veintinueve pertenencias de mineral de hierro con el título de "Los Desamparados" número 33,270 sito en el cerro del Bancajo de flores, del término de Almería.

Oposición
Don Juan Algarra Ortega, como apoderado de don Vicente Saez presenta escrito oponiéndose a la rectificación pedida por don Vicente Abad dueño de la concesión minera titulada "Los Dos".

UNIDOS DE AMERICA

En el vapor "Infanta Isabel", de la Compañía de Pinillos han llegado a Almería los siguientes paisanos que regresan a sus tierras, faltos de recursos en su mayoría:

DE BUENOS AIRES
Francisco D. de Fernández, Joaquín Segura, Antonio Montero, Juan Molino, Miguel Pana, Antonio Romero, Ana Peral, Ana María Reyes, Rafael García, José María García, Aniceto Fernández, Antonio Cortés, Antonio Belmonte, Gonzalo Belmonte, Diego Belmonte, Juan Ruiz, José Herrera, Antonio Fernández, Diego Vega, Antonio Barber, Javier Vega, Juan Sánchez, Juan García, Modesto Martínez, Juan Sánchez, Pedro Barbero, Santiago Serrano, Isidro Fernández, Miguel Fernández, Pedro Carmona, Lorenzo Martínez, Sebastián García, Joaquín Durant, Manuel Martínez, Miguel Martínez, Luis Rodríguez, José

EL CRIMEN DE AYER

Últimas noticias

Acompañaban al muerto, cuando se verificó el crimen Luis Ruiz León (a) Bueno, Simón Cazorla Díaz (a) Simón, Marcos López Lozano y Francisco Gomez Cazorla, los cuales comparecerán en la Jefatura de policía a las nueve de la mañana de hoy.

Después de hecha nuestra información nos asegura un testigo presencial, que Francisco, hermano del muerto penetró en la taberna de José Rivas Moreno, donde se hallaba el criminal con otros amigos, diciendo al entrar que quien era el sinvergüenza que le iba a dar un cigarro. Que ante esta actitud Francisco protestó el agresor y que aquel dió al último una bofetada, lo que dió origen a que el postor los echara a la calle.

El criminal era práctico de uno de los vapores dedicados a la pesca y no se halla casado con Dolores García Escullar, sino que vive maritalmente con ella. Tiene cinco hijos.

Los hermanos Cortacero

Ha sido nombrado juez especial para que actúe en la causa seguida contra don José Laynez Leal de Ibarra, sobre el ruidoso proceso relacionado con los Hermanos Cortacero, el Magistrado de la sección primera de esta Audiencia don Anacleto Martínez Cuesta.

Es de suponer que con el nombramiento de este juez especial ha de entrar en una nueva faz este escandaloso asunto.

La Diputación

LA SESION DE AYER

Preside el señor Gimenez Canga-Argüelles y asisten los diputados señores Soler Bayona, Monterreal, Rueda Molina, Muñoz Calderón, Lozano, Muñoz Saavedra, Mena, Peltrán, Piqueras, Llamas, Aparicio y Perpegaz. Se lee el acta de la anterior.

Se aprobó la Memoria, después de una ligera discusión en la que intervinieron los señores Lozano, Piqueras y Rueda Molina.

La Diputación, a propuesta de los señores Piqueras y Lozano acordó declarar compatible los cargos de profesores de la Escuela Normal y empleado de la Diputación.

Se aprobaron varias cuentas de presos y penados.

Se desestimaron por extemporáneas varias reclamaciones de reparo vocal.

Se concedieron varias ayudas de lactancia.

El señor Aparicio alude al suelto publicado en un diario de la localidad y que a juicio suyo, afectaba a la honorabilidad de la Corporación.

Pide que la Asamblea se constituya en sesión secreta para tratar este asunto.

El señor Muñoz Calderón solicita que la sesión sea pública.

Intervienen varios diputados aprobándose por último lo propuesto por el señor Aparicio.

La Asamblea se reúne en sesión secreta para tratar del asunto relacionado con la denuncia que hizo hace tiempo el señor Bascoñana contra el señor Muñoz Calderón.

No estuvimos presente en la sesión y de lo que trataron no podemos informar al público con exactitud, pero algo hemos podido tomar nota y no queremos dejar de transmitirlo a nuestros lectores.

El propósito de los diputados ministeriales era incapacitar al señor Muñoz Calderón, pero el señor Muñoz Saavedra, que tiene, sobre todos los diputados, la serenidad de juicio suficiente para no dejarse arrastrar por las pasiones políticas, hizo fracasar los propósitos de los ministeriales, proponiendo que la Diputación reconociera la honorabilidad del señor Muñoz Calderón.

Hubo una larga discusión y al cabo se acordó lo propuesto por don Alejo con la modificación única, de que el señor Muñoz Calderón había de querrelarse contra el señor Bascoñana en el plazo de quince días.

Algo más pasó en la sesión y de ello ya nos ocuparemos con la extensión debida.

DE TOROS

Ayer tarde en el tren correo, llegaron a esta los novillos que han de lidiarse el próximo domingo en nuestro circo taurino.

Bien ha cumplido el Sr. Vicente con su deber de Empresario pundonoroso, pues ha escogido seis hermosos toros, grandes y bien criados, que a juzgar por su aspecto han de dar una buena tarde a la afición.

Con objeto de que el público aprecie la estampa de los bichos, ha dispuesto la Empresa que durante los días que faltan para el corrida, sea permitida la entrada gratuitamente a los aficionados, de 4 a 6 de la tarde, para que puedan ver los toros en los corrales.

Nuestra enhorabuena al Sr. Vicente. PUNTILLA

DE SPORT

Club de regatas

La comisión gestora nombrada para la organización de un Club de regatas en esta ciudad, lleva muy adelantados sus trabajos, proponiéndose citar dentro de breves días a una reunión de todos los aficionados a tan excelente sport, que se celebrará en los salones del Circulo Mercantil.

Nos parece admirable la idea de los señores que constituyen la citada comisión y no dudamos que el éxito coronará sus aspiraciones, dada la afición que va despertando en Almería tan importante é higiénico sport, de que gozan la mayor parte de los puertos de España no reuniendo tan buenas condiciones como el nuestro.

Desearnos un gran éxito a esa comisión, digna de todo aplauso si consigue tan importante mejora para nuestra querida patria chica. Animo y a trabajar con fé para ver en nuestro hermoso puerto una colección de bandidos, que puedan luchar con los demás, que hay en nuestras vecinas capitales.

Este periódico ofrece a los organizadores su mas entusiasta concurso.

Suceso á bordo

Ayer mañana ocurrió un grave suceso á bordo de una barca de pesca denominada "El Recreo".

En ocasión de hallarse dedicado a las faenas de pesca el patrón de la patera Juan Gonzalez Montoya, y cuando la embarcación se encontraba a varias millas del puerto, tuvo l desgracia de caer contra una de las bandas produciéndose la fractura de varias costillas.

Seguidamente ocurrió el desgraciado accidente fué trasladado á tierra, en grave estado, pasando seguidamente al Hospital provincial, donde quedó para su curación.

Doméstica herida

María Peña Velasco, de 38 años de edad, sirvienta en la casa del procurador de los Tribunales don Enrique Salmerón, sufrió ayer una grave herida.

Dedicada á la tarea diaria, tuvo la desgracia de romper un cristal produciéndose una herida de 7 centímetros sobre la arteria radial, del antebrazo derecho quedando seccionada.

María Peña Velasco, es natural de Uleila del Campo.

DE SOCIEDAD

Procedente de Granada ha llegado a nuestra ciudad el apoderado general de los Sres López y Griffo, de Málaga, don Francisco Madrid.

—Ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña, la esposa del discreto médico de esta ciudad, don José Arigo Serrano.

—A Huerca marcha hoy por una temporada, nuestro amigo don Eugenio Casariego y familia.

MARÍTIMAS



CATALUÑA

Esta tarde saldrá de nuestro puerto, el vapor "Cataluña", admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Palamós, Certe y Marsella.

J. J. SISTER

El "J. J. Sister" saldrá el día 10 admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Espectáculos

EN VARIIDADES

De acontecimiento artístico puede conceptuarse la velada que mañana sábado, se celebrará en este popular coliseo de Variidades.

EL SECRETO DEL PRESO NUMERO 555 grandiosa película de 2.400 metros de longitud y cinco actos, es la elegida por la empresa para esta función como uno de los más hermosos dramas que acaban de producir las casas editoras de las grandes películas.

Su interinidad trágica y la hermosa interpretación que han dado al argumento los más eminentes actores franceses, hacen de la colosal cinta un verdadero tesoro de arte y belleza que está siendo aplaudido y admirado en todas partes.

No hay película alguna en que el público se interese tanto como esta de EL SECRETO DEL PRESO NUMERO 555.

Los aficionados pasarán una velada agradable.

La Bombilla

CALLE REAL 43

Marcas exclusivas para esta casa. Cerveza el "Aguila" Madrid marcas dorada y Alemana, Manzanilla "La Flamenca." Amontillado Cinta blanca. Anís Caballo de Copa. Coñag. Café y ponches económicos.—Vinos corrientes.

los internacionales y la neutralidad de España.

Dijo que brevemente pronunciaría un discurso para recoger las manifestaciones de los prohombres políticos que habalaron estos días y para fijar una vez más la orientación del Gobierno.

Luego informó al rey de las medidas adoptadas por el ministro de Gracia y Justicia para normalizar la vida judicial.

Habló del heroico comportamiento de los bomberos y de la guardia civil para extinguir el fuego.

Luego se ocupó el señor Dato de la labor que realiza el ministro de Hacienda para llegar á la resolución del problema de las subsistencias, que tanto afecta á la vida del país.

El ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, general Echague regresará á la corte el lunes próximo.

Adquisición de trigos

Hasta ahora, el Tesoro ha pagado por compras de trigo en el extranjero, veinticinco millones de pesetas en oro.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior, Fin corriente, Fin próximo, Amortizable, Nuevo amortizable, Cédulas hipotecarias, Ncciones del Banco, Tabacos, Francos, Libras esterlinas.

De todas partes

Suceso sangriento

En el pueblo de Santa Marta (Badajoz), disputaron los hermanos Fernando y Juan Gonzalez contra los hermanos Lorenzo y Vicente Nogales.

Todos ellos sacaron armas y se acometieron, resultando los hermanos Gonzalez con numerosas y gravísimas heridas de hoz y navaja.

Se teme que fallezcan. Los guardias civiles detuvieron á los agresores que huían.

Crecida.—Comentarios

Según noticias de Jerez recibidas en Cadiz, el río Guadalete ha experimentado una importante crecida.

Las aguas han cortado varios trozos de la carretera de Jerez á Villamartin, ocasionando grandísimos perjuicios al tráfico.

—En los círculos judiciales de Cádiz se hacen muchos comentarios sobre el incendio del Palacio de Justicia de Madrid.

Muchos particulares, que tienen pleitos pendientes en el Supremo, han decidido marchar á Madrid.

Extranjero

El Monumento á "Los Mil"

Noticias de Roma dan cuenta de que se ha inaugurado el monumento á "Los Mil" con toda solemnidad. El rey telegrafió al alcalde diciéndole que en espíritu asistirá al homenaje.

Buque hundido

Según noticias recibidas en Paris el buque inglés "Eildon" del puerto de Leith, chocó contra una roca al Sur de Helle, hundíendose en 25 metros de fondo de agua.

La dotación la ha salvado un buque pesquero.

De Portugal

En el paseo de Camoens de Lisboa la policía detuvo á varios individuos, incluso á un soldado.

Varios compañeros trataron de libertarlo, oponiéndose los policías los cuales maltrataron al detenido.

Por esta causa ocurrió una colisión.

Mientras se desarrollaba, el público que se congregó dió mueras á la dictadura.

Un guardia resultó herido.

Un sargento de ingenieros acudió á defender al soldado, en cuyo momento se unió también el público á favor de éste.

Acudió un piquete, al que el público hizo frente, teniendo los soldados que hacer disparos y repartir sablazos.

Hubo carreras y sustos.

Resultaron varios heridos y se hicieron algunas detenciones.

—En el teatro Nacional de Oporto ha dado una conferencia Alfonso Costa, quien ha atacado duramente al Gobierno.

El público vitoreó al orador y dió mueras á la dictadura.

—En Evora se ha realizado una manifestación de protesta contra el gobernador, pidiendo su destitución por estimar que su permanencia motivará la alteración del orden público.

SANCHEZ ORTIZ

POR TELEGRAFO

El incendio de las Salesas

Reconocimiento

Los arquitectos han hecho hoy un minucioso reconocimiento del edificio de las Salesas.

La comisión de arquitectos reconoció que existe inminente peligro de que se derrumben muchos techos y tabiques, á consecuencia de los reblandecimientos producidos por el agua que se arrojó para extinguir el fuego.

Algunos de ellos se han desplazado ya. Como es comprometidísima la permanencia de los servicios que aún permanecían en el edificio se ha ordenado que sean desalojados todos los locales de la Audiencia.

Los relatores y los auxiliares que aún permanecían en sus despachos se han trasladado á otro local.

Se reanuda la vida judicial.

Hoy se han reunido el ministro de Gracia y Justicia, el presidente de la Audiencia, el fiscal y los magistrados para tratar de la normalización de la vida judicial.

Acordose que esta quedará reanudada mañana mismo, estableciendo el Tribunal en la Casa de la Moneda provisionalmente.

El incendio prosigue

Esta tarde proseguía el incendio de las Salesas.

Para extinguirlo totalmente pasarán varios días.

Documentos quemados

Entre los documentos quemados figuran los del pleito de la Sociedad Alcohólica Española y los que se re-

lacionan con el ruidoso pleito que ha defendido el señor González Besada contra el Tesoro, sobre pago de derechos reales por valor de cinco millones seguidos por los herederos de Garney.

No hay tal cosa

No tiene fundamento la noticia que circuló esta mañana asegurando que habían sido detenidos dos individuos como autores del incendio de las Salesas.

Donde se inició el fuego

Se ha confirmado que el fuego que ha destruido totalmente el edificio de las Salesas se inició en la chimenea del desván.

Luego se propagó al archivo.

El ataque fué violentísimo empleando los alemanes gases artificiales asfixiantes.

En un principio se apoderaron de la posición, pero después de un energético contraataque los ingleses la recuperaron tomando gran parte de las trincheras.

BARCO CAPTURADO

Un despacho de Gibraltar da cuenta de que ha sido apresado un barco que conducía cartuchos en número considerable para Marruecos.

La detención la hizo un crucero inglés.

PARTE OFICIAL RUSO

He aquí el parte oficial ruso: Un cuerpo del ejército ruso ha intentado invadir la región de Delmen Roy, siendo derrotados.

Política

Viajes de inspección

Después que termine el viaje de inspección que realiza el ministro de la guerra general Echague, realizará otro el ministro de Marina señor Miranda, para estudiar y examinar las bases navales y los puertos estratégicos.

El Consejo de Estado se reúne.

Hoy se ha reunido el Consejo de Estado.

Ocupose de la construcción de un crucero auxiliar ó explorador votado por las Cortes.

El lunes se reunirá el pleno del Consejo para conocer la ponencia.

La minoría conjuncionista

Hoy se ha reunido en el Congreso

la minoría conjuncionista.

Cambiaron impresiones sobre los problemas de actualidad.

Acordaron la celebración de un mitin para exponer la opinión de la minoría conjuncionista principalmente en lo que tien relación con el problema interracioal, como lo han hecho otros prohombres de los distintos partidos.

La minoría quiere exponer al país sus orientaciones políticas en estos momentos en que cada partido ha hecho declaraciones precisas para que conozca el país cual es su criterio ahora que se lucha para la organización de un nuevo sistema político en Europa.

En el mitin hablaron varios diputados conjuncionistas.

El discurso de Dato

En los centros políticos se espera con gran expectación el discurso del señor Dato.

Dícese que l presidente del Consejo se ocupará principalmente de la posibilidad de que se constituya un gran partido liberal y de las declaraciones de Maura.

Consejo en Palacio

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de don Alfonso.

El señor Dato pronunció su acostumbrado discurso tratando de las cuestiones de mayor interés relacionadas con la política exterior é interior.

Informó al rey de las últimas noticias de la guerra principalmente de la situación de las naciones beligerantes.

Luego habló del discurso pronunciado por el señor Alvarez, haciendo notar la coincidencia que hubo con el Gobierno al tratar de los asun-

Información de la guerra

PARTE OFICIAL FRANCES

He aquí el texto del parte oficial francés dado en Paris.

—Al norte de Yprés rechazamos felizmente el ataque nocturno iniciado por los alemanes.

El enemigo desembarcó en Shred el enemigo desembarcó en Shred entretanto atacando cerca de Zwartelen nuestras trincheras, de la costa número sesenta, defendidas por los ingleses.

Advertisement for Alfredo Rodríguez, Oficinas, Gerona, 5.-ALMERIA. Includes list of goods like carbon, materials, and contact information.

Advertisement for LENTEJAS, PARA PIENSO DE LA MEJOR CALIDAD. SE VENDE EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE DON BASILIO ALVA REZ LOPEZ.

Advertisement for BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO and CAJA DE AHORROS. Includes capital information and interest rates.

Temporada de Verano - LA ISLA DE CUBA - Pañería y confecciones

José Benavente Soro

Calle Real núm. 2

Frente a El Siglo



Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables a precios baratos. Mejoradísimo los trajes confeccionados y a la medida. Extenso surtido en lanas austriacas alpacas frescas y estambres, colores sólidos y de gran moda, desde 7 pesetas a 80 pesetas. Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas corte hasta 80 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todo de última novedad a precios baratísimos. Bonita colección de lanas blancas y listadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas en adelante. Grandioso surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños, del mejor gusto y elegancia.



Sección de confecciones para caballeros y niños.

Traje lana alpaca para caballero desde 15 pesetas hasta 70 pesetas.
Trajes de dril para caballero desde 7 pesetas hasta 30 pesetas.
Trajes de lana para niños desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.
Trajes de dril para niños, desde 2 pesetas hasta 15 pesetas.
Americana de alpaca para caballero, desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.
Americana de dril para caballero, a 250, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.
Pantalones de dril para caballero a 250, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.
Guarda polvo para caballero y señora desde 5 pesetas.
NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA Y CONSULTAR SUS PRECIOS
ESTA ES LA CASA QUE MAS SURTIDO TIENE Y VENDE MAS BARATO.



GRAN FABRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua é importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve á domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del reino de Aragón.

Calle de la Almedina, 9.—Teléfono 150.

No equivocarse las señas: antigua panadería de don Gaspar Vives

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.

Antonio Vico 1. Esquina del hotel "La Perla".

TRINIDAD PRIOR DELGADO

Profesora en partos por la facultad de medicina de Granada.

Calle de Murcia núm. 16

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida, fundada en 1859

Es una de las organizaciones más fuertes del mundo. Su activo está colocado en forma segura y provechosa, y su sobrante es tan enorme, que los tenedores de pólizas están á salvo de cualquier peligro ó contingencia concebible.

Para contratar Pólizas modelo de esta Compañía, diríjase á su Inspector para Almería y su provincia.

ENRIQUE FAURA

Calle de Sagasta, número 7.

MUEBLES

Estrados de rejilla compaesto de seis sillas, dos mecedoras y un sofá, á 85 pesetas.

Camas de nogal enterizas barnizadas á muñequilla, con omm'er, á 100 pesetas.

Alcobas, comedores, salas, despachos, etc.

Loza y cristal cuadros y espejos, perfumaría, objetos de regalo, etc.

BAZAR DEL LEON

Ubaldo Abad Terriza:-

TIENDAS, 6, Y ROSTRICO, 2 Y 1.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita, para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona núm. 28

CORSETERA

Doña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Conde Offalia 26 (Junto al correo.)

Se vende el artículo a precios económicos.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

Puerta Purchena 8

MARIA PICON BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.

Calle de Terriza, 8.

ANDRÉS VIZGAINO

DENTISTA

Consulta permanente

Calle del Conde de Offalia, número 20, (más abajo de la Diputación).

SE VENDE

Un chinero, una mesa de despacho, otra de comedor, una peinadora y otros muebles. Razón calle de Colón, número 5.

Gran Jamonería "La Trevejeña"

DE JUAN BAÑOS BAÑOS

En la calle de Sebastián Pérez número 4, se ha abierto este Establecimiento, donde encontrará el público grandes existencias en Jamones dulces de Serón y Trevélez, Salchichón de Vich, Sobresada, Mortadela Longaniza Chorizos y cuantos artículos pertenecen a este ramo.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Visítadla y os convenceréis.

No equivocarse Sebastián Pérez número 4.

ALMERIA

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

ACADEMIA ASIAIN

Preparatoria para carreras civiles y militares dirigida por

D. Mariano Asiain ex-Oficial de Artillería núm. 1 de su promoción e Ingeniera Industrial

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de auxiliar de Estadística.

45 plazas anunciadas para el próximo Noviembre.

Las clases de matemáticas a cargo del Sr. Asiain.

Para las próximas oposiciones al cuerpo de Telégrafos y Escuela de Ayudantes de O. P. admitimos alumnos hasta el 15 de Abril.

Única en Almería que tiene ingresa dos en las Academias militares y Escuela de Telegrafía el 97 y 98 respectivamente por 100 de los alumnos presentados.

En las oposiciones que actualmente se están verificando para Telégrafos, van aprobados todos los alumnos presentados en los ejercicios en que han actuado, habiendo obtenido el resultado siguiente: Alumnos presentados al examen previo y los cuales han sido aprobados: Don Mariano Arenas y don Enrique Cerrudo.

Presentados á la oposición: Don Luis Abad Carretero, don Miguel García Cobos, don Diego Desejo y don Francisco Hernandez, los cuales han obtenido la siguiente puntuación:

Don Luis Abad 40 puntos; don Miguel García 34; don Diego Desejo 28, y don Francisco Hernandez 26.

SE ADMITEN INTERNOS.

Cid, 13, esquina a la plaza de la Catedral.

SERRINES DE CORCHO

PARA INFORMES Y PEDIDOS

En Fianza, D. MANUEL APARICIO PERAL.

En Almería, D. NICOLAS GARRIDO TORRES.—Murcia 58.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 600 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

La Argentina

Gran establecimiento de Tejidos

Esta casa acaba de recibir muchísimas novedades para la próxima temporada de verano.

Se aconseja á su numerosa clientela visite esta casa donde encontrará gran surtido en S das negras y colores para vestidos, Fantasías en Lanas y Sedalinas, últimos modelos en Blusas confeccionadas en Seda, Nipi y Batista. También hay lo más nuevo en Quitasoles de Seda y Satén. Lo más elegante y cómodo en Corsés. Además existe un bonito surtido en ropa blanca de todas clases, equipos de novia, colchas de Seda, Brocatel y pique de algodón, Stores, Visillos, Tohallas hilo y Rusas, Sábanas de hilo, Sayas de seda y saten. Medias y Calcetines transparentes en seda, hilo y algodón.

Magníficos Mantones de Manila bordados y desde setenta reales en negros lisos. Ultima novedad en velos de Tul y Gasa, y de primera comunión.

En artículos para Caballero existe gran surtido en Pañería color y negros, ricos driles, especialidad en Frescos, camisetas en seda, hilo y algodón, pañuelos de hilo y seda.

Como el enumerar todos los artículos es muy difícil, conviene visitar esta Casa antes de efectuar ninguna compra.

No equivocarse "La Argentina"

Tiendas 2 y Plaza Bermúdez 2

Frente a la Tienda de los Cuadros

Bonitos y buenos regalos á sus clientes

Brotóns tiene el mejor surtido en Alpargatas

Y BORRAS PARA COLCHONES.— GRANADA, 26.— ALMERIA.

EN EL MEJOR SITIO

de la calle de las Tendras

NÚMERO 10,

esquina á la de Hernán Cortés,

se alquila, en precio módico, un gran local, para uno ó dos

Establecimientos o Almacenes

Informarán, Glorieta de San Pedro, 5.

Pérez, José Alonso, Juan López, José González, Manuel Cano, Antonio Cano, Antonio Ciertas, Gabriel Luchas, Hijario Lucas, Martín Sánchez, Tomás Oribe, José Balnerde, Juan Balnerde, Diego de Oro, Juan González, Andrés Orila.

María Campoy, Pedro Martínez, Francisco Núñez, Martín Sarabia, José Fernández, José González, Ramón Molina, Antonio Molina, José Molina, Andrés Navarro, Ángel Navarro, Rafael López, Cristóbal Rodríguez, José Rodríguez, Daniel Moreno, Fausto Montero, Antonio Sánchez, A. Romero, Ramón Duart, Juan Ruiz, Antonio Fernández, Juan García, Fructuoso Sánchez, Juan Guillén, Cecilio Guillén, Eduardo Alonso, José Cinter, Francisco Pérez, Eulogia Vallejos, Rafael A. Vales, Antonio González, Vicente Martínez, Juan Barranco, Soledad de Barranco.

Gujordiana Barranco, Consuelo Barranco.

DE MONTEVIDEO

Lozano Perra, Francisco Mellado, José Andreu, Francisco Sánchez, Julia Sánchez, Ana Alonso, Francisco Alonso, Beatriz Campoy, Ana Campoy, Lujs Campoy, José Sánchez, Enrique Pallada, Manuel Pallada, Indalecio Martínez, Manuel Mendez, Carlos Molina, Manuel Molina, José Belastegny, José Caparrós.

DE SANTOS

Blás Parra, Secundino Vázquez, Eladio Vázquez, Cipriano Molino, Isabel Molino, Josefa Molino, Diego Pérez, Clemente Pérez, Diego Pérez, Melchor Pérez, Antonio Jimenez, Lorenzo Navarro, José Bautista, Roque Alonso, Ángel González, Eloisa González, Magdalena González, Enriqueta Pérez, Benigna Pérez, Francisco Rodeon, Ramón López, Antonio Martínez, Manuel Gabilán, Dolores Inyesta, Carmen Inyesta, Trinidad del Monte, Antonio Inyesta, Agustín Rodríguez, Josefa Martínez, Francisca Rodríguez.

DE LAS PALMAS

Rajmundo Canant.

LA SITUACION

DEMOSTRACION GRAFICA DE UNA DERROTA O DE UN FRACASO.—Con sustando en todo momento el gráfico que ilustra estos modestos juicios el lector seguirá paso a paso el último intento alemán. No se puede hablar, correctamente, de una derrota, aunque se deduzca ese criterio al final de estas cuartillas. Aparece, sin embargo con una claridad incontrovertible, el fracaso de la tentativa alemana; y éste es tal importancia y carácter que el mismo lector verá cómo queda en su ánimo la impresión (junto con el infundio del hecho de armas y del plan germano) de un desastre, naturalmente, local. No nos proponemos agrandar ni empequeñecer las proporciones del suceso: hasta al propósito del cronista poner la verdad ante el lector documentándola como vamos a hacerlo.

Occupaban los alemanes todo el Este de Flandes occidental, partiendo de una línea desde un punto céntrico entre Nieuport y Middelkerke sobre el mar del Norte de forma que llegase al Norte de Francia. Esta línea pasa por delante de Westende, Lombardtze, Saint Georges; sigue por detrás (Oeste) de Dixmude y continúa por delante (Este) de Merkem, Bixchoote, Langemarck, Pilkem, Saint-Julien, Ypres y Saint-Eloi. Todos estos nombres los hallará el lector sobre el mapa cuya consulta recomendamos para que advierta cuán imparcialmente relatamos los hechos y a qué ha quedado reducido el asalto, precedido de vapores venenosos que organizó pacientemente, durante meses el Estado Mayor alemán. La obra fué madurada por el general con Kluck y príncipe Wurttemberg. Dijose que presenciaron el ataque el emperador de Alemania y su hijo.

Ypres es la llave que abre el camino

de los alemanes a Dunkerque y a Calais. Dunkerque es el primer puerto francés sobre el mar del Norte, en la desembocadura oriental del canal de la Mancha, o del Paso de Calais. Calais es el segundo puerto de la costa francesa más próximo a Inglaterra. Media entre los dos puertos franceses una distancia de 42 kilómetros. La que existe desde Dunkerque hasta el punto en que arranca la línea del frente alemán, que antes hemos descrito (el centro entre Nieuport y Lombardtze) no es más que de unos 20 kilómetros. Los últimos despachos hablan del bombardeo que sufre la ciudad, ya alcanzada desde tierra por la artillería alemana. Esta puede, naturalmente, realizar obra destructora, aplicar a Dunkerque el mismo método que a las ciudades de cuya ocupación se despi de para siempre. Alemania ha destruído Yprés, Arrás, Reims.

Aspiró a su posesión por ser estos puntos estratégicos de primer orden. Cuando se ha convencido de la imposibilidad de su empeño se ha dedicado, fiero y metódicamente, a reducir a escombros, los edificios, las moradas. No queda en pie más que el honor de quienes esas plazas defienden. Alemania no puede aproximar a ellas sus hombres; para su moral de la guerra le basta con incendiar, aunque la destrucción no le sirva a ella. Desde el mes de Septiembre del año último ocupa Alemania la misma zona frente a la plaza fuerte de Dunkerque. Sobre esta importantísima ciudad militar lanzó bombas desde sus taubes. La esperanza de que un asalto de sus tropas permitiese la posesión de la plaza aconsejó a los alemanes una moderación en la obra destructora. Como, por el último ataque, Alemania ha debido juzgar imposible empresa la de llegar a Dunkerque, raparecen los procedimientos devastadores. El puerto fran-

cés no será de Alemania; pero, esta de jará recuerdos imborrables de su proximidad. A lo nuestro.

Los caminos más fáciles para llegar a Calais y a Dunkerque ábrense ante quienes dominan a Iprés; porque si bien es más corta la distancia entre el extremo Norte de la línea francesa y Dunkerque, frente a los alemanes, en esa zona se han concertado elementos de tal modo que el avance prusiano no ha podido progresar un palmo en siete meses. Había, pues, que variar de táctica, o de estrategia: sorprender al adversario, atacarle inesperadamente por los puntos en donde se juzgase el ataque menos probable. ¡Ypres! La posesión de esta plaza es una pesadilla. No recuerdo cuántas veces ha sido bombardeada ya por los alemanes. Más de cien, sin duda alguna. ¿Cómo forzar a los ingleses a evacuar esta posición? Realizando un movimiento envolvente, esto es, trazar un círculo dentro del cual había de quedar encerrada la ciudad en ruínas, sobre las que se yergue Britania.

Las fuerzas alemanas prepararon el ataque combinando sus elementos de modo, que mientras espesas columnas de hombres avanzasen partiendo de Dixmude, para cruzar el canal del Yser otras se dirigirían sobre Bixchoote, Langemarck, Pilkem, Saint-Julien y otras columnas, desde el Sur de Ypres, avanzarían sobre Saint-Eloi, para rodear Ypres. Sabían los alemanes que, el ejército aliado, al verse sobre una amenaza tan terrible como la imaginada por los alemanes, anunciada y prevenida con lluvia de granadas, avanzando para estrechar el cerco en el que pensaban coger al adversario, evacuarían la zona Sur de la región de Ypres. Tanto más cuanto que sobre ese punto los germanos habían concentrado fortísimos contingentes de infantería y muchísimos cañones, presentándose, al comenzar el asalto en número superior al de los franco-ingleses y belgas. El ataque, cuidadosamente preparado, se inició el día en que las corrientes del aire fueron favorables para el plan. Quemaron los soldados del Kaiser enormes cantidades de cloro o bromo, cuyos efectos produjeron, en los primeros instantes un efecto desconcertante en el enemigo que se asfixiaba en una atmósfera envenenada. Los alemanes lanzaron un diluvio de fuego sobre las posiciones que, precisamente, habían dispuesto ocupar.

Su ataque fué tan certero y mortífero e irresistible que ni aun repugnándose los aliados pudieron impedir el avance. El frente aliado quedó roto o "perforado" entre Bixchoote y Langemarck. Por este boquete penetraron los artilleros alemanes y avanzaron rápidamente entre Lizerne y Het-Sas: habían franqueado el Yser, pasando su artillería a la orilla izquierda del canal, mientras las tropas alemanas del Sur ascendían hasta las puertas de Ypres y se apoderaban de Saint-Eloi. Es decir: los primeros, pasos, quizás los más difíciles, estaban dados. Desde las posiciones que ocupaban los alemanes hasta Ypres la distancia es ínfima: menos de un cuarto de jornada. Ser dueños de Ypres equivale a recluir a los aliados en una estrechísima zona belga: la defensa entonces, de Dunkerque y Calais es mucho más difícil, casi imposible tanto más cuanto que toda victoria importante infunde desalientos y tristezas, Alemania ha llevado esta vez a sus soldados a la batalla animándolos de un impulso irresistible. Ha apelado a los procedimientos más vituperables; no hay recurso o estrategia por condenable que sea que no la haya aprovechado. Si fracasó en la primera batalla del Yser, había que triunfar en la segunda, para que el mundo entero quede convencido de la eficacia militar de Alemania: porque si con los medios guerreros que posee y nadie le discute y nueve meses de campaña no hace nada útil y definitivo, ¿para qué le sirve Krupp, el infierno de Europa, y para qué le sirven sus planes, su preración, el famoso genio militar prusiano? Estamos ya muy dentro en la primavera: nueve meses de guerra no han producido más que el aborto del Yser.

Cuando aún continuaba la batalla, las autoridades alemanas fijaron un bando cantando victoria. Los aliados repusieron de la impresión desastroso que entre ellos había causado la absorción de gases delétereos, y sin dar tiempo al enemigo para consolidar sus posiciones iniciaron su contraofensiva. Los alemanes, fueron, después de un encarnadísimo combate desalojados de Saint-Eloi, cuyo pueblo cillo quedó en poder de los franceses. Estos cooperaron con los ingleses y lanzáronse juntos al asalto de Saint-Julien y de Pilkem. En estas dos localidades los alemanes opusieron una resistencia desesperada, sin precedentes en la historia. Los beligerantes batieronse como aun no lo habían hecho desde el comienzo de la campaña, según confiesan los mismos correspondientes, autorizados. De una y otra parte recibíanse refuerzos constantemente; ello no hacía sino recrudecer el carácter sangriento, exterminador de la batalla. Alemania tuvo al fin que ceder evacuando Saint-Julien y Pilkem,

Quedaba, sin embargo, a los aliados por rescatar. Het-Sas y Lizerne, está sobre la orilla izquierda del canal del Yser y en donde los alemanes habían conseguido instalar su artillería. El contraataque aliado fué soberbio: el día 27 y 28 de Abril quedó terminada la obra emprendida por los aliados el día 24. Sucesivamente, pues, han recuperado Saint-Eloi, Sain Julien, Pilkem, Het Sas y Lizerne. No queda un alemán en la orilla izquierda del Yser Solo en poder de los germanos hallan se Largemarck y Bixchoote, si bien los despachos del generalísimo Joffre habjan de progresos incansables al Norte de Ypres, aunque sin que en ellos hallemos la precisión de estos dos últimos nombres.

Ha quedado reducida la batalla del Yser a un ligero avance momentáneo. Como nuestros lectores advertirán, los alemanes han ido evacuando desde el día 25 de Abril las posiciones y poblaciones que ocuparon durante su ataque, que comenzó con una ofensiva el 22 y pasó a ser defensiva el 24 en que repuestos los aliados contratacaron al adversario hasta en estos momentos en que se prosigue la lucha, con menos encarnizamiento a juzgar por los despachos más recientes. El plan de los alemanes, pues (apoderarse de Ypres) no solo ha fracasado, sino que para realizar un ataque como el que les llevó a las poblaciones que ocuparon y que han ido evacuando les ha costado 25,000 bajas. No negamos que no hayan infligido a los aliados pérdidas, quizás, iguales. Nuestro propósito es tan solo dejar sentada una afirmación incontestable: la ineficacia de la operación de gran alcance según el plan y los cálculos de los alemanes comenzada el 22 de Abril. Ni llegó a Ypres ni hapodido conservar más que una parte insignificante del terreno conquistado; y, éste sobre una zona sin importancia estratégica para el alemán: la orilla derecha del Yser. Y a esto llama una victoria el Mando germano. El lector a la vista de esta narración imparcial y consultados en el gráfico los detalles advertirá que no solo no ha triunfado Alemania en este caso, sino que, cuando a eso califica de victoria, el Mando de un ejército es que no se tiene la esperanza de obtenerla mayor. ¡Pobre obra militar de Alemania si no toma otros caminos y otros canales!

X. X.

Los exploradores

El día 5 del actual celebró sesión ordinaria el consejo provincial de los Exploradores bajo la presidencia de don José Rocafull. Asistieron los Sres Rocafull (D. E. y D. J.), Marchori (D. C. y D. J.), Belber, Mingo, Ortuño Jover y Martínez del Cerro.

Se tomaron varios acuerdos entre ellos el de que el Sr. Martínez del Cerro proceda a la redacción de una memoria de los acuerdos tomados en Consejo, expediciones realizadas y de más asuntos del presente año.

NOTICIAS

Una multa
A propuesta del Inspector de Vigilancia ha sido multado por el Gobernador civil, en la cantidad de diez pesetas Miguel Forte Ramirez.

Cargo vacante
Se ha remitido al Gobernador civil para que ordene su publicación en el Boletín Oficial, un edicto anunciando que se haya vacante el cargo de su llavero de las prisiones Militares de San Francisco, de Madrid.

Pesas y medidas
El ingeniero fíel contraste de Pesas y Medidas de esta provincia anuncia al público, que el día 12 se procederá a la contrastación de las pesas, medidas y aparatos de pesar en el partido judicial de Velez Rubio.

También dará comienzo dicho servicio, el día 20 en el partido de Huerca-Overa.

Fallecimiento
El juez de primera instancia de Tetuán anuncia que habiendo fallecido en aquella población, María Sánchez, natural de Almería, se hace público, para que comparezcan las personas de su familia.

Se ofrece
Para casa de los padres Angela Flores, con leche de cuatro meses. Razón, calle de Magaña, (Barrio Alto).

Representante
Ha sido nombrado representante del "Anís Bombita", en esta capital nuestro poven amigo, don Bernabé Ramón, activo e inteligente empleado del Banco Español de Crédito.

Auguramos buenos negocios en esta plaza al fabricante del celebrado anís, dadas las condiciones de su nuevo representante.
Carrero detenido
Por faltar ayer mañana al guardia municipal José Yéamos, fué detenido el carrero Miguel Forte Ramirez. Dicho individuo ha sido puesto a disposición del inspector de policía.
La Sanidad marítima
Se ha dispuesto que todas las esta-

ciones sanitarias de los puertos, se provean del aparato Morot.

Amor de oria
Se ofrece una para casa de los padres. Razón, Encantada Alta, 87.

En conducción.
Por orden del gobernador civil ayer salió en conducción a disposición de la cárcel de Guadix, el preso Francisco Alvarez Garcia.

En libertad
Ayer fué puesto en libertad, el preso en esta cárcel Mateo Castillo Salmerón.

A los industriales
Se vende un taladeroy una punzonadora. Razón, José Ferrer (hijo) Peñajuna.

Se traspasa
un establecimiento de comestibles en muy buenas condiciones. Razón Antonio Vico 18.

Servitutas
Se ofrece una cuerpo casa yunaco cinaera Razón calle León (Barrio Alto)

Buena ocasión
Por 125 pesetas un estrado tapicero estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas. También tenemos camas para matrimonio estilo inglés con su mesa de noche con etager por 140 pesetas.

En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lorenzo.—Glorieta de San Pedro 2.

Importante noticia de Amberes
Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesetas de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

DOCTOR BALBOA
Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Preparación en 4 meses para obtener el título de matrona. TRAJANO, 4.—Bajo.

La Flor de Lis
Lo mejor para teñir el cabello. Está demostrado, con certificados, á disposición, que usando la FLOR DE LIS evita la caída y aumenta el pelo. De venta, en Droguerías, Perfumerías y Peluquerías, DEPOSITO CENTRAL. Eugenio de Bustos. Droguería.—Granada, 25.

PARRALEROS
Madera gallega de pino para barriles, clase superior, marca PARRADO. Informarán, calle de la Chanca número 3.— (Antigua Pescadería)

PIANOS
y autopianos Erard, Pleyel, Ronch, Cussó S. T. H. A., Cautera. Gran autopiano «Conertel» el más suave de todos los conocidos, con registro. Ro los de 65 y 88 notas para autotianos. máfonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos. LUIS SANCHEZ PUNZON. 22, Paseo del Príncipe, 22.— (Frente á la Diputación)

VINOS
Juan Tonda Sellés. Habiendo recibido la primera remesa de las importantes corapas que he VINO DE LA COSTA tengo el gusto de ofrecerlos en mis almacenes de Gádor y Santa Fé á los precios siguientes: 30 céntimos de pesetas el litro, á 1 peseta la cuartilla y, á 3'50 la arroba por partidas de 100 litros.

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES
Hijos de Enrique Sánchez. Nuestrs chocolates son los más recomendables por su exquisita fabricación, aroma y riqueza alimenticia. Están fabricados con los cacao y azúcares más selectos y sometidos al más riguroso análisis. EL QUE LOS PRUEBA LOS CONSUME SIEMPRE

Bodegas del Patio
LUIS GARCIA ROMERO. — CALLERREAL 44.—ALMERIA. Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer estos vinos á 4 pesetas la arroba y 30 cts litro. Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos á los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malerón 14; Almedina, 19; Lope de Vega, (Santo Cristo); Hernán Cortés 7 (Austriaco); Pescadores 19 y Real Barrio Alto, 58. Por botocoyas y para los pueblos á 14 reales arroba sobre vagón. REAL 44 (FRENTE AL JUZGADO)

Sulfato de cobre inglés
Para más informes ALFREDO RODRIGUEZ. GERONA, 5

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA
Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones. Plaza de Nicolás Salmerón número 1. ALMERIA

Dr. Rubira
Especialista en enfermedades de los ojos y partos. Consulta de 10 a 12 mañana y 3 a 5 tarde. Gratujta para los pobres la de 10 a 12. Concurrirá a domicilio con el médico de cabecera en los partos distócicos. Calle de Torres número 1.—ALMERIA

Cervecería "El Mediterráneo"
(Recientemente restaurada) Paseo del Príncipe, número 36. TELEFONO NUM. 255. Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza MAIER y TUBORG.

Dr. Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. De 2 a 4.—Calle del Cid 7

H. Dos Naciones
Situado en la calle Real, frente á la plaza de Santo Domingo. Hospedaje económico. Instalaciones eléctricas. Cómodas y espaciosas habitaciones. CALLE REAL, 28.